

法治华龙工作简报

2024 年 第 035 期（总 510 期）

中共华龙区委全面依法治区委员会办公室 2024 年 5 月 9 日

华龙区九届人大常委会第二十一次会议召开

5 月 9 日，华龙区九届人大常委会第二十一次会议在区档案楼三
楼 4 号
会 议
室 召
开。区
人 大



常委会党组书记、主任杨理宏主持会议。会议传达学习习近平总书记在新加坡推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神，听取审议区工信局局长郭建存受政府委托所作的关于促进制造业倍增

行动情况的报告。

会议指出，制造业倍增行动实施以来，全区各级各部门统一思想，把制造业倍增行动作为经济工作的重中之重来抓，认真研究，制定行动规划目标，凝聚工作合力，全力推动制造业倍增行动的落实，被评为全市 2023 年度制造业倍增行动优秀县（区）。

会议强调，区政府及相关部门，一要强化招商引资，突出石油装备制造、“两能”产业、新兴制造业，开展以商招商、以企招商、以油招商，提升招商引资质效，有效培育壮大我区制造业规模，提升全区工业实力。二要深化油地合作，我区制造业倍增的潜力在油田，要把区委提出的油地一家亲的工作理念落到实处，充分发挥油田采矿业对制造业的带动作用。三要优化发展环境，进一步提高政务服务水平，全面优化项目从签约到落地全流程服务，推动惠企政策落地落实，再造发展环境优势。四要完善工作机制，注重延链补链，淘汰落后产能，提升亩均产出率和项目入库率，设立制造业产业倍增发展基金，扶持新兴产业，用政府少量资金撬动社会资本，推动我区先进制造业高质量发展。

会议听取审议区法院院长李凌燕、区检察院检察长董晓敏所作的关于**民营经济发展司法保障工作情况的报告**

会议指出，区法检两院积极履行审判和检察职能，平等保护民营经济，依法妥善审理、执行各类涉民营企业案件，促进企业

合规发展、清理涉企“挂案”、打击黑恶势力敲诈勒索等严重侵犯民营企业财产权益犯罪行为，为营造良好营商环境，推动民营经济健康发展做了大量富有成效的工作。

会议强调，区法检两院，一要进一步提高政治站位，根据我区民营经济发展特点，找准工作结合点、切入点，积极主动作为，切实担负起服务和保障民营经济发展的责任。二要补齐工作短板，维护社会诚信体系建设，配足配强涉企司法工作力量，强化对民商事案件的法律监督，增强司法社会效果，提高民营企业法律服务覆盖面。三要聚焦主责主业，紧紧围绕“公正与效率”工作主题，切实履行审判和检察职能，全面强化民营经济发展法治保障，积极营造良好的法治营商环境，让民营企业家专心创业、放心投资、安心经营。

会议听取审议区人大社会建设委员会主任委员王凤存所作的关于《河南省养老服务条例》执法检查报告；区民政局副局长毕菲菲受区政府委托所作的关于积极应对人口老龄化，加快发展养老服务工作情况的报告，对我区积极应对人口老龄化，加快发展养老服务工作情况进行专题询问。

会议指出，近年来，我区抢抓机遇，积极探索养老服务模式，持续丰富养老服务内容，推动养老服务升级，精心培育养老服务市场，初步构建了以居家养老为基础、社区服务为依托，网络化

推进、智慧化联动的多元化的“华龙模式”，得到了省市领导的充分肯定。专题询问是人大监督“一委一府两院”的法定职权之一，本次专题询问围绕我区积极应对人口老龄化，加快发展养老服务热点难点问题，向民政、住建、卫健、市场监管部门进行了询问，四个部门负责人应答主观负责，实事求是，回应了社会关切，工作方向和着力点更加明确，专题询问达到了预期目的。

会议要求，要做好跟踪问效工作。把审议意见和专题询问的问题，以及公开征集的意见建议，及时反馈给区政府，并抓好整改落实的跟踪督促。要做好整改工作。区政府及有关部门要以此次专题询问为契机，不断总结经验，进一步查找工作中的问题和薄弱环节，认真研究区人大转交的审议意见和专题询问问题，以



及人大代表提出的意见建议，拿出有针对性的措施，切实加以整改。

会议进行了相关人事任免，区人大常委会党组书记、主任杨理宏向被任命人员颁发了任命书，新任命人员进行了**宪法宣誓**。



区人大常委会副主任苏本献、孙喜平、时红娟、翟献民，区人大常委会委员、二级调研员李自掌，区人大常委会党组成员、四级调研员高英及其他委员共 28 人出席了会议。区政府副区长任一通，区监察委员会副主任宋继锋，区人民法院院长李凌燕，区人民检察院检察长董晓敏，区纪委监委派驻人大机关纪检组长孙英涛，各乡镇（街道）人大主席（工委主任），部分区人大代表列席了会议。